

Уважаемые друзья!

3 декабря весь мир отмечает День людей с ограниченными возможностями, который напоминает всем нам о том, что моральными основами существования человеческой цивилизации остаются гуманизм, единство и сплоченность! Только создавая условия для самореализации тех, кто уязвим, окружая их заботой и вниманием, общество может считаться по-настоящему здоровым!

Правительство Нижегородской области прилагает большие усилия для создания комфортной, безбарьерной среды. Эффективно действуют службы социального сопровождения и социального такси. Все больше «особенных» детей получают инклюзивное образование, позволяющее им свободно общаться со своими сверстниками и собственным примером жизнелюбия преподносить остальным детям, пожалуй, самый важный в их жизни урок сострадания, чуткости, человечности, доброты!

Говорят, что возможности людей не имеют границ. Зримым подтверждением верности этих слов являются примеры проявления несгибаемой воли спортсменов-инвалидов, которые покоряют пьедесталы, успешно делают карьеру, каждый день доказывают себе и другим, что они сильнее недуга! Мы восхищаемся их достижениями и мужеством, преклоняемся перед подвигом, вдохновляемся победным примером, заряжаемся их оптимизмом!

Хочу искренне пожелать всем крепкого здоровья, счастья, радости, благополучия и веры в свои собственные силы, которые, несмотря на превратности судьбы, способны быть безграничными!

В.П. анцев,
Губернатор Нижегородской области



Дорогие друзья, уважаемые коллеги!

Поздравляю вас с очередной Декадой инвалидов, которая традиционно отмечается во всём мире и которую мы всегда ждём с особыми чувствами: с любовью к ближним, нуждающимся в защите и помощи, с верой в то, что о нас помнят, с надеждой на лучшие перемены в нашей жизни.

За прошедшее время сделано много добрых дел в интересах инвалидов, и в эти дни у многих из нас будет много интересных и полезных встреч с представителями власти, с коллегами из общественных и благотворительных организаций, с нашими добрыми друзьями – меценатами, старающимися облегчить жизнь людям с ограниченными возможностями здоровья.

Но все же главная наша надежда - на своих родных и близких людей, не оставляющих без любви, заботы и внимания. А ещё – на свои силы, разум, терпение и умение жить полноценной жизнью, радуясь каждому новому дню.

И я искренне желаю вам крепкого здоровья, веры в себя и свои возможности, оптимизма и благополучия!

Э.А. Житухин,
Председатель НОООО ВОИ
им. Александра Невского



Под музыку симфонического оркестра

Один из лучших концертных залов - Нижегородской филармонии в Кремле – был отдан 1 декабря на откуп инвалидам Нижнего Новгорода, куда их пригласила администрация города, чтобы поздравить с международным Днем инвалидов. В торжественном мероприятии приняли участие около тысячи человек, активистов общественных инвалидов организаций, и НКО, занимающихся проблемами людей с ограниченными физическими возможностями. От лица администрации областного центра добрые слова в их адрес сказала начальник управления по труду и работе с населением Галина Гуренко.

Отметив, что этот день приходится на последний месяц года, она остановилась на некоторых итогах работы с этой категорией населения. И начала с трудоустройства инвалидов, полагая, что это является главной проблемой для каждой семьи, в которой есть такой человек.

Напряженность на рынке труда в Нижнем Новгороде, по информации Гуренко, невысокая – всего 0,1 процента. На 2,5 тысячи безработных, зафиксированных на городской бирже труда, приходится 30 тысяч вакансий, среди которых немалое количество рабочих мест готово принять инвалидов. Словом, как заметила Гуренко, кто хочет, работу найти может.

В рамках декады инвалидов Нижегородский городской центр занятости, как правило, проводит специализированную ярмарку вакансий для этой группы населения, на которой, кроме обычного «репертуара», работают мастер-классы, наглядно рекламирующие для инвалидов круг новых для них профессий. Не стал исключением и этот год. На торжественное мероприятие в Кремлевском концертном зале Центр занятости прислал своего представителя, который приглашал заинтересованных в работе инвалидов на ярмарку. Но надо заметить, в этом году это была единственная организация, предложившая инвалидам свои услуги. В иные годы в фойе перед началом

мероприятия их собиралось больше.

В своей речи Галина Гуренко остановилась и на социальных выплатах за счет городского бюджета. Их порядка 12-ти. Только на единоразовную адресную денежную помощь городская казна потратила в этом году более 14 млн. рублей, и 80 процентов от этой суммы пришлось на выплаты семьям, где есть инвалиды.

По традиции официальная часть мероприятия завершилась награждением общественных инвалидов организаций, с которыми у администрации сложились наиболее конструктивные, деловые отношения. Их восемь, среди которых оказались и четыре из структуры Нижегородской областной организации ВОИ имени Александра Невского. Это районные организации Советского, Приокского, Московского районов и первичка «Центральная» из Нижегородского района. Её возглавляет Инна Михайловна Плотникова.

Много теплых слов о ней и её подопечных сказала в перерыве нашему корреспонденту председатель «районки» Нина Ивановна Яшонкова. «Центральная» - самая крупная в районе первичка, «подобравшая» всех подопечных соседних первичек, где в силу жизненных обстоятельств председатели не смогли выполнять своих обязанностей. И самая сплоченная и боевая. Без её представителей не об-

ходится ни одно мероприятие районного и областного масштаба, касается ли это спортивных состязаний и праздников, или творческих фестивалей. Инна Михайловна, бескорыстный, умный, грамотный человек, как охарактеризовала её Яшонкова, - главный стержень этого коллектива.



Кстати

«В году уровень трудоустройства людей с ограниченными физическими возможностями в регионе превышает среднероссийский показатель в 1,5 раза», - заявил заместитель руководителя управления службы занятости населения Нижегородской области Лев Олнов на открытии городской ярмарки вакансий и учебных рабочих мест для граждан этой категории. В Нижегородской области, по его словам, трудоустроиваются проентов инвалидов, обратившись в областную службу занятости, в то время как в среднем по стране – проента. Таким образом, в регионе на один вакантный пост приходится один инвалид, обратившийся за помощью, всего более тысячи человек ежегодно.

В основном инвалиды трудоустроиваются по таким профессиям как бухгалтер, инженер, менеджер, диспетчер, делопроизводитель, администратор, оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин, гардеробщик, сторож или вахтер, оранжерейщик.

Как ранее заявлял губернатор Валерий Шанцев, люди с ограниченными возможностями должны быть равноправными гражданами нашей страны. «Мы можем сказать по опыту общения с ними, что люди с ограниченными возможностями, которые они выбирают, добиваются лучших результатов, чем окружающие и коллеги. Мы понимаем, что для них работа – это одна из главных возможностей доказать свою востребованность обществу. Но и общество нуждается в них не меньше».

В работе ярмарки, которая открылась 3 декабря, приняли участие более 100 предприятий, организаций и учебных заведений города Нижнего Новгорода. Было представлено более тысячи вакансий со средней стоимостью в тысячу рублей. Среди работодателей участников ярмарки вакансий ООО «Красный якорь», ООО «Нижегородский водоканал», ООО «Остелеком», нижегородские филиалы «Бербанк России», ПАО «Почта России».

В завершении мероприятия в качестве музыкального подарка администрация города подарила гостям концерт, подготовленный артистами Нижегородской государственной академической филармонии при участии Академического симфонического оркестра. Программа концерта в основном была построена на произведениях русской оперной классики. Высокое искусство, продемонстрированное исполнителями, было по достоинству оценено зрителями.

Елена МАСЛОВА

«Свой» человек в министерстве

В новом году во многих министерствах Российской Федерации может появиться чиновник в ранге заместителя министра, ответственный за реализацию Конвенции о правах инвалидов. Во всяком случае, после встречи председателя правительства РФ Дмитрия Медведева с представителями общественных организаций инвалидов, прошедшей в Кремле накануне Дня инвалидов, глава кабинета министров озадачил своих подчиненных подбором необходимых для этого дела кадров.

Разговор о Конвенции на встрече зашел в связи с тем, что накануне законодатели, руководствуясь ею, внесли изменения в целый ряд российских законов, касающихся социальной защиты инвалидов и устанавливающих принципы оказания помощи инвалидам во всех основных сферах жизни.

«Закон об изменениях, - прокомментировал Медведев, - достаточно четко регламентирует обязанности и полномочия органов госвласти по созданию доступной среды, вводит переходный период, в течение которого предстоит сделать многое для её создания, содержит требования к собственникам объектов и операторов услуг, которые, собственно, должны заниматься ликвидацией барьеров. Что очень важно, потому что иногда здесь нет понимания».

На встрече было заявлено о продолжении реализации программы «Доступная среда» и поддержки общественных организаций инвалидов, в том числе и субсидиями из федерального бюджета, даже несмотря на очень тяжелую финансовую ситуацию, в которой оказалась сегодня Россия.

В беседе с председателем правительства представители гражданского общества подняли много острых вопросов и высказали ряд дельных предложений. В частности, был поднят вопрос о праве родителей ребенка-инвалида выбирать ему учебное заведение между коррекционной школой и школой, где ведется инклюзивное образование. С его полномочностью Дмитрий Медведев полностью согласился.